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Amtliche Bekanntmachungen

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 26.11.2015 findet um 19.00 Uhr im Schlosssaal 
des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Gemeinderatssitzung statt.
Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. 	 Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürgermeister
2.	 Bürgerfragestunde
3. 	 Beschlussvorlagen
3.1	 Beschlussvorlage - Bestellen des Wehrleiters der Freiwilligen 

Feuerwehr Lampersdorf durch den Gemeinderat
3.2	 Beschlussvorlage - Bestellen des stellvertretenden Wehr-

leiters der Freiwilligen Feuerwehr Lampersdorf durch den 
Gemeinderat

3.3	 Beschlussvorlage - Abwägung zur Änderung und Erweiterung 
des Bebauungsplanes „GI Zeppelinwiesen“ in Wermsdorf

3.4	 Beschlussvorlage - Satzungsbeschluss Änderung und Er-
weiterung des Bebauungsplanes „GI Zeppelinwiesen“ in 
Wermsdorf

3.5 	 Beschlussvorlage - Vergabe der technischen Betriebsführung 
für die Kläranlage Malkwitz

3.6	 Beschlussvorlage - Verkauf einer Teilfläche des Flurstückes
	 Nr. 94/1 der Gemarkung Collm
3.7	 Beschlussvorlage - Schulsozialarbeit an der Oberschule 

Wermsdorf
4. 	 Zuwendungen und Spenden
5. 	 Informationen des Bürgermeisters
6.	 Anfragen der Gemeinderäte
7.	 Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil
Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Müller
Bürgermeister

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 10.12.2015 findet um 19.00 Uhr im Schlosssaal 
des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Gemeinderatssitzung statt.
Tagesordnung:
A Öffentlicher Teil
1. 	 Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürgermeister
2.	 Bürgerfragestunde
3. 	 Beschlussvorlagen
3.1	 Beschlussvorlage - Abwassergebührenkalkulation für die De-

zentralentsorgung in den Ortsteilen Collm und Lampersdorf 
für die Haushaltsjahre 2016 bis 2020

3.2	 Beschlussvorlage - Abwassersatzung der Gemeinde Werms-
dorf für die Ortsteile Collm und Lampersdorf

3.3	 Beschlussvorlage - Abwassergebührenkalkulation für die 
Zentralentsorgung und die Dezentralentsorgung in den Orts-
teilen Luppa, Calbitz und Malkwitz für die Haushaltsjahre 
2016 bis 2020

3.4	 Beschlussvorlage - Abwassersatzung der Gemeinde Werms-
dorf für die Ortsteile Luppa, Calbitz und Malkwitz

3.5	 Beschlussvorlage - Umschuldung eines Kommunaldarlehens 
zum 30.12.2015

4. 	 Zuwendungen und Spenden
5. 	 Informationen des Bürgermeisters
6.	 Anfragen der Gemeinderäte
7.	 Sonstiges
B Nichtöffentlicher Teil
Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Müller
Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Informationen des Einwohnermeldeamtes
Ab 1. November 2015 tritt das neue Bundesmeldegesetz (BMG) 
in Kraft.
Einige wichtige Änderungen zur Information für unsere Bürger:
Monatliche Veröffentlichung unserer Altersjubilare:
Ab 01.11.2015 dürfen nach dem neuen BMG § 50 Abs. 2 die 
Altersjubilare nur noch ab dem 70. Geburtstag und folgend aller 
5 Jahre, erst ab dem 100. Geburtstag jedes Jahr, bekannt ge-
geben werden.
Mitwirkung des Wohnungsgebers bei An-, Um-und Abmel-
dungen:
Ab 01.11.2015 muss jeder Bürger bei der An-, Um- und Abmel-
dung einen Nachweis des Wohnungsgebers im Original vorle-
gen gemäß § 19 Abs. 1 BMG.
Die Bestätigung des Wohnungsgebers muss folgende Daten 
enthalten:
1.	 Name und Anschrift des Wohnungsgebers und evtl. des Ei-

gentümers
2.	 Art des meldepflichtigen Vorgangs (Einzug, Auszug) mit Ein-

zugs- oder Auszugsdatum
3.	 Anschrift der Wohnung mit eindeutiger Kennzeichnung der 

Wohnung (z. B. Wohnungsnummer, Etage oder Stockwerk l., r.)
4.	 Familienname(n), Vornamen der meldepflichtigen Person(en)
5.	 Unterschrift des Wohnungsgebers oder Eigentümers
Ein Muster der Wohnungsgeberbestätigung finden Sie auf unse-
rer Homepage www.wermsdorf.de unter der Rubrik Bürgerser-
vice-Formularservice.
Bei Fragen stehen wir Ihnen unter Tel.: 034364 81128 zur Ver-
fügung.

Ihr Einwohnermeldeamt Wermsdorf

Bekanntmachung aus der  
Kämmerei Sachgebiet Steuern

Wir möchten unsere Steuer- und Abgabepflichtigen auf den be-
reits fälligen Zahlungstermin
Grundsteuer - IV. Quartal 2015 fällig am 15.11.2015
hinweisen.
Sollten Sie bisher noch keine Zahlungen zum IV. Quartal 2015 
geleistet haben, möchten wir Sie bitten dies unverzüglich zu er-
ledigen.
Wir weisen Sie darauf hin, dass wir bei verspäteter Zahlung 
Mahngebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzlichen 
Bestimmungen zu erheben haben.

Kämmerei
Sachgebiet Steuern

Der AZV „Oberes Döllnitztal“ informiert

Fälligkeit Niederschlagswassergebühr

Am 15. Dezember 2015 wird der nächste Abschlag der Nieder-
schlagswassergebühr fällig.
Sie können auch am Bankeinzugsverfahren teilnehmen. Das 
dazu notwendige Formular (SEPA-Mandat) erhalten Sie in der 
Geschäftsstelle in Glossen (Tel. 034362 238412) oder im Internet 
unter: www.azvmuegeln.de
AZV „Oberes Döllnitztal“; Mügelner Landstraße 4; 04769 Mü-
geln OT Glossen
Montag & Mittwoch:	 nach Vereinbarung
Dienstag:	 09:00 - 12:00/14:00 - 16:30 Uhr
Donnerstag: 	 09:00 - 12:00/14:00 - 18:00 Uhr
Freitag: 	 09:00 - 12:00 Uhr
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Landkreis Nordsachsen
Landratsamt Nordsachsen
Dezernat Hauptverwaltung	 Torgau, 19.10.2015

Ausschreibung von Ausbildungsstellen
Das Landratsamt Nordsachsen schreibt für eine dreijährige 
Ausbildung ab 2016 folgende Stellen aus:
Ausbildungsstelle zur/zum Verwaltungsfachangestellten,
Fachrichtung: Landes- und Kommunalverwaltung
Beginn der Ausbildung: 01.09.2016
Voraussetzungen für den Beginn dieser Ausbildung sind:
-	 Abschluss der Realschule mit guten Ergebnissen besonders 

in den Fächern Deutsch, Mathematik und Gemeinschafts-
kunde

-	 Teamfähigkeit, aufgeschlossenes und freundliches Auftreten
-	 Interesse an Verwaltungs- und Rechtsfragen sowie Bürotä-

tigkeiten
Die theoretische Berufsausbildung erfolgt an der Arwed-Ross-
bach-Schule des BSZ Leipzig.
Ausbildungsstelle zum Straßenwärter/zur Straßenwärterin
Beginn der Ausbildung 01.09.2016
Voraussetzungen für den Beginn dieser Ausbildung sind:
-	 Abschluss der Realschule mit guten Ergebnissen besonders 

in den Fächern Mathematik und  Physik
-	 Tauglichkeit für die Führerscheinklassen C und CE
-	 Interesse an handwerklicher Tätigkeit sowie technisches 

Verständnis
-	 gute Beobachtungsgabe, Beweglichkeit, Ausdauer und Wet-

terunempfindlichkeit
	 (gesundheitliche Eignung für den Beruf)
-	 Zuverlässigkeit, Belastbarkeit und Flexibilität
-	 aufgeschlossenes und freundliches Auftreten

Die theoretische und überbetriebliche Ausbildung erfolgt im 
Beruflichen Schulzentrum und Ausbildungszentrum Zwickau.
Unterkunftsmöglichkeit: CJD Wohnheim Zwickau
Die Vergütung erfolgt nach Tarifvertrag für Auszubildende des 
öffentlichen Dienstes (TVAöD).
Bewerbungsunterlagen:
Vollständige aussagekräftige Bewerbungen (mindestens An-
schreiben, Lebenslauf, Schulzeugnis, Qualifikationsnachweise, 
Beurteilungen von Schülerpraktika) können
bis zum 10.01.2016
an das Landratsamt Nordsachsen, Haupt- und Personalamt, 
04855 Torgau
gerichtet werden.
Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an Frau Werner unter der 
Telefonnummer 03421 758-1545.
Schwerbehinderte Bewerber/innen werden bei gleicher Eignung 
bevorzugt berücksichtigt.
Wir bitten um Verständnis, dass die Bewerbungsunterlagen 
ohne ausreichend frankierten Rückumschlag nicht zurück ge-
sandt werden können.

Winkler
Dezernent

Bau- und Lieferkapazitäten. Gleichwohl erlöschen automatisch ab 
1. Januar 2016 kraft Gesetzes alte Wasserrechte bzw. gleichartige 
Erlaubnisse für teilbiologische Anlagen. Wer dennoch nach dieser 
Frist Abwasser in ein Gewässer oder Verbandsanlagen einleitet, 
begeht eine Ordnungswidrigkeit, ggf. sogar eine Straftat. Gegen 
die Betroffenen werden die zuständige Wasserbehörde Eilenburg 
bzw. der Verband ab 1. Januar 2016 kostenpflichtige Anordnun-
gen erlassen und ggf. Ordnungswidrigkeitsverfahren einleiten. 
Zudem besteht seitens der betroffenen Behörden die gesetzliche 
Pflicht den Anlagenablauf ins Gewässer oder Kanal zwangsweise 
zu verschließen; natürlich auf Kosten des Betreibers. Denn bis 
zur Umrüstung sind nach dem 31.12.2015 nur noch abflusslose 
Sammelgruben mit regelmäßiger Leerung erlaubt.
Ausgenommen sind davon natürlich die, welche der Verband noch 
bis 2018 an ein geplantes zentrales Entwässerungssystem an-
schließt. Wer jetzt feststellt, dass eine Umrüstung seiner Anlage 
nicht mehr fristgemäß erfolgt, sollte umgehend beim Verband eine 
Verlängerung beantragen, die natürlich mit gewissen Auflagen ver-
bunden ist. Auch bei sonstigen Rückfragen steht die zuständige 
Sachbearbeiterin des Verbands, Fr. Haubold, unter e.haubold@
azvmuegeln.de oder 034362 238410 gern zu den Geschäftszeiten 
zur Verfügung. Alle Informationen rund um das Thema finden Sie 
auch im Internet unter www.azvmuegeln.de.

Bekanntmachung

Sachkundenachweis im Pflanzenschutz und aktuelle 
Fortbildung

Eine Person darf nur dann beruflich Pflanzenschutzmittel anwen-
den, über den Pflanzenschutz beraten oder Pflanzenschutzmittel 
vertreiben, wenn sie sachkundig ist.
Der Nachweis der Sachkunde im Pflanzenschutz erfolgt ab dem  
27. November 2015 nur noch anhand der Sachkundenachweis-
karte. Beim Kauf eines Pflanzenschutzmittels, das nur für die be-
rufliche Anwendung zugelassen ist, muss ebenfalls die Sachkun-
denachweiskarte vorgezeigt werden.
Keinen Sachkundenachweis benötigen Anwender im Haus- und 
Kleingartenbereich bei der Anwendung von Pflanzenschutzmitteln, 
die für nicht berufliche Anwender zugelassen sind.
Sachkundenachweiskarte beantragen
Die Sachkundenachweiskarte ist weiterhin beim Landesamt für 
Umwelt, Landwirtschaft und Geologie (LfULG) zu beantragen.
Die Antragstellung sollte bevorzugt online erfolgen. Dem Antrag 
sind die Nachweise über den anerkannten Berufsabschluss bzw. 
das Zeugnis über die Sachkundeprüfung im pdf-Format beizufügen.
Weitere Hinweise sind im Internet abrufbar unter:
http://www.landwirtschaft.sachsen.de/landwirtschaft/30333.htm
Ansprechpartner:
LfULG, Informations- und Servicestelle Rötha,
Johann-Sebastian-Bach-Platz 1, 04571 Rötha
Telefon: 034206 589-15, -51, Telefax: 034206 589-60
E-Mail: pflanzenschutzsachkunde@smul.sachsen.de
Fortbildungspflicht
Sachkundige Personen sind verpflichtet jeweils innerhalb von Drei-
jahreszeiträumen an einer anerkannten Fortbildung teilzunehmen.
Für Sachkundige, die vor dem Inkrafttreten des Pflanzenschutzge-
setzes am 14.02.2012 ihre Sachkunde erworben haben, läuft der 
erste Dreijahreszeitraum vom 01.01.2013 bis 31.12.2015.
Für Sachkundige, die ab dem 14.02.2012 die Sachkunde erlangt 
haben, ist der Beginn des ersten Fortbildungszeitraumes auf der 
Karte ausgewiesen.
Weitere Hinweise finden Sie unter: http://www.landwirtschaft.sachsen.
de/landwirtschaft/30331.htm
Ansprechpartner:
LfULG, Referat Berufliche Bildung, Zuständige Stelle
Zur Wetterwarte 11, 01109 Dresden-Klotzsche
Telefon: 0351 8928-3414, Telefax: 0351 8928-3499
E-Mail: andreas.burkhardt@smul.sachsen.de
robby.oehme@smul.sachsen.de

Den Säumigen sitzt nun die Zeit im Nacken!
Bis Jahresende läuft für Besitzer von Kleinkläranlagen die gesetz-
liche Frist für die Umrüstung auf vollbiologische Funktionsweise 
bzw. nachweislich abflusslose Sammelgruben aus.
Auch im Verbandsgebiet des AZV „Oberes Döllnitztal“ betrifft das 
noch ca. 100 Haushalte, informiert die Geschäftsführerin, Cathleen 
Röber. Dazu gehören sowohl Indirekteinleiter in die Verbandskanäle 
als auch Direkteinleiter ins Gewässer. Der Verband hat im Vorfeld 
mehrmals intensiv in amtlichen Veröffentlichungen, im Internet, auf 
einer eigenen Kleinkläranlagenmesse sowie in direkten Anschrei-
ben die Betroffenen auf die Frist hingewiesen. Nun bestehen nach 
dem Wissen des Verbandes bis Ende des Jahres kaum noch freie 
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An alle Vereine und Organisatoren!

Termine 2016

Die Touristinformation bittet alle Veranstalter, ihre Feste und 
Feierlichkeiten, geplante kulturelle und sportliche Ereignis-
se für das Jahr 2016 so rechtzeitig wie möglich mitzuteilen. 
Durch Veröffentlichung der Termine im Internet sowie in Ver-
anstaltungskalendern unserer Gemeinde wollen wir Sie bei 
der Bekanntmachung Ihrer Veranstaltung unterstützen. Be-
sonders für die überregionalen Veranstaltungskalender des 
Tourismusverbandes sowie des Landkreises benötigen wir 
die Termine noch in diesem Jahr. Sollten bereits gemeldete 
Termine im Laufe des Jahres geändert werden, bitten wir um 
Mitteilung, damit es zu keiner Falschveröffentlichung kommt.
Touristinformation Wermsdorf, 
Altes Jagdschloss 1, 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81132, Fax: 034364 81131
Mail: info@wermsdorf.de, www.wermsdorf.de

40 Jahre „Alte Taschupa“ Liptitz
Eigentlich ist ein Haus mit 40 noch jung. Die Bezeichnung des 
Liptitzer Gemeindezentrums, das gleichzeitig Domizil des Sport-
vereins und Sportstätte für die Kita Döllnitzküken ist, wird um-
gangssprachlich seiner einstigen Nutzung als Produktionsstätte 
gewidmet. 1975 als Produktionsstätte der PGH Taschupa er-
richtet, wurden in der Baracke bis zur Währungsunion 1990 Kin-
dertaschen produziert. Wobei der Name Taschupa für Taschen, 
Schuhe und Pantoffeln steht. Schuhe und Pantoffeln wurden in 
den Betriebsteilen in Mügeln und Oschatz repariert bzw. produ-
ziert. Die Kolleginnen und Kollegen des Liptitzer Betriebsteils lie-
ßen sich vom Sportverein Liptitz zu diesem Jubiläum einladen. 
Die Idee dazu hatte die Vereinsvorsitzende des Liptitzer Sport-
vereins Barbara Scheller. Sie war auch die letzte Betriebsteillei-
terin der Kindertaschenfabrik.

Zum Kollegentreffen gab es eine kleine Ausstellung mit Produk-
ten und Dokumenten der vergangen Zeit und viel zu erzählen 
über Früher und Heute. Beindruckt waren die Teilnehmer dar-
über, dass der Charme der 70er Jahre im Gebäude noch lebt, 
obwohl sich auch Vieles nutzungsbedingt verändert hat.

Gern stellten sich die ehemaligen Mitarbeiter, vor dem von der 
Gemeinde Wermsdorf sanierten Ostgiebel, zum Gruppenfoto auf.

Barbara Scheller

Neue Bücher  
in der Zentralbibliothek 

Wermsdorf

Eine kleine Auswahl neu in den Bestand aufgenommener Bü-
cher werden hier kurz vorgestellt.
Henning Mankell: Treibsand: Was es heißt ein Mensch zu 
sein
Woher kommen wir? Wohin gehen wir? Welche Art der Gesell-
schaft will ich mitgestalten? Er beschreibt seine Begegnungen 
mit den kulturgeschichtlichen Anfängen der Menschheit, er re-
flektiert über Zukunftsfragen und erzählt, was Literatur, Kunst 
und Musik in verzweifelten Momenten bedeuten können ...
Dörte Hansen: Altes Land: Roman
Das „Polackenkind“ ist die fünfjährige Vera auf dem Hof im Alten 
Land, wohin sie 1945 aus Ostpreußen mit ihrer Mutter geflohen 
ist. Ihr Leben lang fühlt sie sich fremd in dem großen, kalten 
Bauernhaus und kann trotzdem nicht davon lassen ...
Peter Wawerzinek: Schluckspecht: Roman
Ein Roman über die Liebe zum Alkohol, den Rausch, die Sucht, 
den Suff - von einem, der dies alles kennt, bis an die Grenze zur 
Selbstvernichtung ...
•	 Guillaume Musso: Vielleicht morgen: Roman
	 „Eine Liebesgeschichte, die die Grenzen von Zeit und Raum 

durchbricht.“
 	 Le Figaro littéraire
•	 Petra Durst-Benning: Bella Clara: Roman
•	 Thomas Brussig: Das gibts in keinem Russenfilm: Roman
•	 Sarah Lark: Der Ruf des Kiwis: Roman
•	 Jussi Adler-Olsen: Erwartung: Thriller
•	 Ann Cleeves: Totes Wasser: Kriminalroman
•	 Ellen Berg: Ich will es doch auch! (K)ein Beziehungs-Roman
•	 Renate Bergmann: Ich bin nicht süß, ich hab bloß Zucker: 

Eine Online-Omi sagt, wie’s ist
•	 Carla Federico: Der Traum von Meer und Wind: Roman
•	 Shlomo Graber: Denn Liebe ist stärker als Hass: Autobiografie
•	 Kai Meyer: Das Wolkenvolk: Triologie
•	 Karen Köhler: Wir haben Raketen geangelt: Erzählungen
•	 Hans Rath: Und Gott sprach: Wir müssen reden!: Roman
•	 Tessa Henning: Lisa geht zum Teufel: Roman
•	 Kai Trinkwasser: Urs und die Toilettenmafia: Mit dem Wohn-

mobil nach Moskau
•	 Katinka Buddenkotte: Betreutes Trinken: Roman
•	 Marc-Uwe Kling: Die Känguru-Chroniken
•	 Thomas Raab: Der Metzger bricht das Eis: Kriminalroman
•	 Lena Greiner: Nenne drei Nadelbäume: Tanne, Fichte, Ober-

kiefer: Die witzigsten Schülerantworten
•	 Die Weimarer Republik: Deutschlands erste Demokratie
•	 Christine Theiss: Ich mach dich fit! Ohne Geräte, nur mit dei-

nem Körper
•	 Anna Woltz: Meine wunderbar seltsame Woche mit Tess

Die nächste Ausgabe erscheint am:
Mittwoch, dem 23. Dezember 2015

Annahmeschluss für redaktionelle
Beiträge und Anzeigen:
Dienstag, der 8. Dezember 2015
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Unser Seniorennachmittag in Liptitz
Am 07.10.2015 fand unser Seniorennachmittag in Liptitz statt. 
Bei Kaffee und Kuchen führten die teilnehmenden Senioren ent-
spannte Gespräche.
Nachdem wir gemeinsam Kaffee getrunken hatten und alles Or-
ganisatorische besprochen war, bekamen wir Besuch von den 
Kindern der Kindertagesstätte „Döllnitzküken“ aus Liptitz. Sie 
überraschten die Seniorinnen und Senioren mit einen buntem 
Programm. Unsere Senioren durften gemeinsam mit den Kin-
dern am Kreisspiel teilnehmen. Das hat natürlich allen sehr ge-
fallen und sie hatten viel Freude daran. Mit einem riesen Applaus 
bedankten sich alle bei den Kindern.

Wir möchten uns bei allen Kindern der Kindertagesstätte „Döll-
nitzküken“ Liptitz und den Erzieherinnen nochmals herzlich be-
danken.

Ihre Seniorenbetreuerin
Heike Rode

Informationen der Vereine

23. Erlebniswandertag des TVW 2015
Unter dem Motto „Wir bezwingen den Collm“ trafen sich 40 
Wanderfreunde vom Kleinkind bis zum Rentner am Sonntag, 
dem 18.10.2015, um 10.00 Uhr zum 23. Erlebniswandertag an 
der Turnhalle Wermsdorf. Nach dem Auftakt durch die Werms-
dorfer Jagdhornbläser ging es zu Fuß oder mit dem Fahrrad vor-
bei am Wüsten Schloss Hayn in Richtung Collm.

Geführt wurde unsere Gruppe vom Revierförster Herrn Böhme 
und Herrn Blamberg vom Heimatverein. Unterwegs erfuhren wir 
von ihnen sehr viel Interessantes und Wissenswertes über die 

Geschichte, die Fauna und die Flora des Wermsdorfer Waldes. 
Kurz vor Collm teilte sich unsere Wandergruppe. Ein Teil bestieg 
gemeinsam mit Herrn Blamberg den Albertturm und die Anderen 
besuchten das Geophysikalische Observatorium Collm, wo uns 
bereits Dr. Wendt, Geophysiker in Rente, erwartete. Dort konn-
ten wir sehen, wie die Registrierung, Überwachung und Auswer-
tung geophysikalischer Ereignisse, wie z. B. Erdbeben weltweit, 
erfolgt und wie aufwendig diese Verfahren sind. Letztes Ziel der 
Wanderung war für alle Teilnehmer die Feuerwehr in Collm, wo 
uns der Heimatverein und Mitglieder der Feuerwehr mit einer 
leckeren Bratwurst vom Grill und Getränken erwarteten. Es war 
für alle Wanderfreunde ein erlebnisreicher Tag im Wermsdorfer 
Wald.

Wir danken Herrn Rosenthal für die Organisation, Herrn Blam-
berg, Herrn Böhme und Dr. Wendt für ihre sehr interessanten 
Ausführungen, der FFW Collm und dem Heimatverein Collm für 
die freundliche Bewirtung.
Weitere Bilder unter: www.turnverein-wermsdorf.de

Der Heimat- und Verschönerungsverein 
Wermsdorf e. V. informiert

Wir unterstützen gern die Idee der Schlössernacht. Ein Fest 
für die Wermsdorfer ist immer gut. Neben den traditionellen Vor-
trägen von Axel Küttner und den ebenso beliebten Führungen 
von Thilo Blamberg, der Öffnung unseres Archivs, möchten wir 
gern eine neue Sonderausstellung anregen. Sie soll diesmal zu 
„Kindheit und Jugend in der DDR“ Ausstellungsstücke unse-
res Archivs und verborgene Schätze der Wermsdorfer Bevölke-
rung zeigen. Wie vor zwei Jahren sind Leihgaben oder Schen-
kungen möglich.
Liebe Wermsdorfer, wenn Sie Spielzeug, Dokumente, Fotos, 
Spielkarten, u. Ä. zeigen wollen, dann melden Sie sich ebenso 
unter gundolf-schmidt@online.de.
Abgegeben werden kann es in der Touristinformation Wermsdorf 
bei Frau Susan Müller 034364 81132.
Vielen Dank.

Gundolf Schmidt

Einladung zur Weihnachtsfeier
Unsere Weihnachtsfeier findet am Donnerstag, dem 
10.12.2015, im Gasthaus „Zur guten Quelle“ statt. Beginn ist 
19.30 Uhr.
Der Heimatverein Wermsdorf lädt Mitglieder und Freunde 
des Heimatvereins Wermsdorf zu einer gemütlichen Jah-
resabschlussrunde ein. Gespräche über Wermsdorf werden 
ergänzt durch heimatgeschichtliche und touristische Bilder. 
Jeder kann seine schönsten Bilder mitbringen und vorführen.

Heimat- und Verschönerungsverein Wermsdorf e. V.
i. A. Gundolf Schmidt



Nr. 11/2015 Wermsdorf- 7 -

Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung Wermsdorf

Montag	 geschlossen
Dienstag	 9.00 - 12.00 Uhr
Mittwoch	 geschlossen
Donnerstag	 9.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.30 Uhr
Freitag	 9.00 - 12.00 Uhr
Tel.: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de 
www.wermsdorf.de 
Das Einwohnermeldeamt hat an folgenden Samstagen von 
9.00 - 11.00 Uhr für Sie geöffnet: 21. November 2015 und  
12. Dezember 2015. Außerhalb der bekannten Öffnungszeiten 
sind nach telefonischer Absprache auch Termine möglich.

Touristinformation Wermsdorf

Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de 

Oktober - April
Montag - Freitag 9.00 Uhr - 15.00 Uhr
Achtung! Die Touristinformation ist vom 12.11. bis 20.11.2015 
geschlossen.

Zentralbibliothek Wermsdorf

im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik)/Krankenhausverwaltung

Montag	 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 18.00 Uhr
Dienstag	 10.00 - 14.00 Uhr
Mittwoch	 geschlossen
Donnerstag	 10.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 17.00 Uhr
Freitag	 10.00 - 13.00 Uhr
Telefon:	 034364 62251
Fax:	 01212-5-1673-8546
E-Mail:	 bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Polizeiposten Wermsdorf
Telefon: 034364 88380
Dienstag 	 10.00 - 14.00 Uhr
Donnerstag	 13.00 - 18.00 Uhr

Abwasserzweckverband  
„Oberes Döllnitztal“

Mügeln - Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)

zu folgenden Geschäftszeiten: 
Montag:	 geschlossen - nach Vereinbarung
Dienstag:	 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 16.30 Uhr
Mittwoch:	 geschlossen - nach Vereinbarung
Donnerstag:	 09:00 - 12.00 Uhr und 14.00 - 18.00 Uhr
Freitag:	 09:00 - 12.00 Uhr
Telefon: 
Frau Röber	 034362 2384-11	 c.roeber@azvmuegeln.de
Frau Haubold	 034362 2384-10	 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache	 034362 2384-12	 th.wache@azvmuegeln.de
Fax: 	 034362 2384 14

Vertragsärztlicher Notfalldienst
Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117 anrufen und den für den Patienten diensthabenden Arzt 
erfragen.

Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes 
- 	 an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr, 
- 	 mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr, 
- 	 an Samstagen, Sonn- und Feiertagen rund um die Uhr 

wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erforder-
lichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen.
An den Wochenenden finden regulär Sprechstunden statt. Die 
Sprechzeiten können in der entsprechenden Arztpraxis erfragt 
werden.

Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig und 
rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu erreichen.

Veranstaltungen

Erinnerung an die  
Seniorenweihnachtsfeier

Wir möchten hiermit nochmals an die am 
01.12.2015 (Calbitz, Malkwitz, Luppa, 
Collm) und am 02.12.2015 (Wermsdorf mit 
Reckwitz, Lampersdorf, Liptitz, Mahlis, 
Gröppendorf, Wiederoda, Wadewitz) um 
13.30 Uhr in der Gaststätte „Grüne Tanne“ in 
Calbitz stattfindenden Weihnachtsfeier für 
alle Seniorinnen und Senioren der Gemeinde 

mit allen Ortsteilen erinnern.
Anmeldungen sind noch bis zum 20.11.2015 bei gleichzei-
tiger Entrichtung des Unkostenbeitrages (5,00 EUR/Person 
bzw. 7,00 EUR bei Busnutzung) in der Seniorenbetreuung/ 
Gemeindeverwaltung möglich.
Über Ihre Teilnahme würden wir uns sehr freuen.
Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode 
Abfahrtszeiten der Busse
am 01.12.2015
12:50 Uhr	 Collm
13:10 Uhr	 Luppa
13:20 Uhr	 Malkwitz
am 02.12.2015
13:00 Uhr 	 Gröppendorf
13:10 Uhr	 Mahlis
13:15 Uhr	 Lampersdorf
13:00 Uhr	 Liptitz
13:10 Uhr	 Wermsdorf

Rückfahrt gegen 18:00 Uhr für alle!

Veranstaltungshinweis
Die für den 28.11.2015 geplante Verkehrsteilnehmerschu-
lung in Collm muss aus organisatorischen Gründen leider 
ausfallen.

Heiko Lippert 
FW Collm
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Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf November/Dezember 2015

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter

NOVEMBER

01.11. - 22.12.2015
10 - 19 Uhr

WERMSDORFER GÄNSEMARKT Gänsezucht 
Eskildsen

Gänsezucht Eskildsen
Herr Eskildsen, Tel.: 034364 8840
kontakt@eskildsen.de, www.eskildsen.de

20.11. + 21.11.2015
19:30 Uhr

Poesie des Raumes
Theatre de Luna 

Kirche Luppa Theatre de Luna
Tel.: 034362 33696 oder 
0179 2113466, theatredeluna@web.de

28.11.2015
14:00 Uhr

Weihnachtsmarkt Pfarrhof Luppa Heimatverein Luppa e. V.
Frau Uhde
karinuhde@onlinehome.de
www.heimatverein-luppa.de

28.11.2015
ab 15:00 Uhr

Weihnachtsbaumstellen
Für Speis und Trank ist gesorgt 
und der Weihnachtsmann kommt 
zu Besuch.

Mahlis Feuerwehr Mahlis
holgeroehmichen@gmx.de

28.11.2015
16:00 Uhr

Weihnachtsbaum aufstellen 
und schmücken

Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de, www.calbitz.de

28.11.2015
16:30 Uhr

Weihnachtsbaumstellen Dorfplatz, Collm Feuerwehr Collm
Herr Lippert
ff.collm@gmail.com
www.bergtreue-collm.de

28.11.2015
18:00 Uhr

Weihnachtsbasteln Collm Heimatverein „Bergtreue“ Collm e. V.
Frau Krause
ckcollm@t-online.de
www.bergtreue-collm.de

29.11.2015
15 - 17 Uhr

Adventsreiten Reitstall Petra 
Sachse, Calbitz

Reitverein Calbitz e. V.
chiver@t-online.de
www.reitstall-petrasachse.de

29.11.2015
13:00 Uhr

Advent im Alten Jagdschloß Altes Jagdschloß 
Wermsdorf

Förderverein Wermsdorfer 
Schulen e. V.
Wermsdorfer-Schulen@web.de
Touristinformation Wermsdorf
Tel.: 034364 81132
info@wermsdorf.de
www.wermsdorf.de

29.11.2015
19:00 Uhr

Malkwitzer Weihnachtsmarkt Dorfplatz Malkwitz Heimatverein „Traditionspflege“
Malkwitz e. V.
Herr Leuschner
heimatverein@malkwitz-sachsen.de
www.malkwitz-sachsen.de

DEZEMBER

05.12.2015
17:00 Uhr &
20:00 Uhr

Die Theaterwelt Mahlis präsen-
tiert ein Weihnachtsmärchen 
für Groß und Klein

Kirche Mahlis Heimat- und Traditionsverein 
Mahlis e. V.
Frau Melzer
bille.melzer@web.de
www.mahlis.de

06.12.2015
ab 11:30 Uhr

Hubertusburg im Lichterschein
Allerlei weihnachtliche Angebote 

Schloss 
Hubertusburg

Freundeskreis Schloss 
Hubertusburg e. V.
Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de

06.12.2015
ab 14:00 Uhr

Liptitzer Adventsmarkt “Alte Taschupa“ 
Liptitz

Allgemeiner Sportverein Liptitz e. V.
Barbara Scheller
Tel. 034364 52317
info@scheller-design.de

06.12.2015
17:00 Uhr

Die Theaterwelt Mahlis präsen-
tiert ein Weihnachtsmärchen 
für Groß und Klein

Kirche Mahlis Heimat- und Traditionsverein 
Mahlis e. V.
Frau Melzer
bille.melzer@web.de
www.mahlis.de
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DEZEMBER

06.12.2015
18:00 Uhr

Weihnachtskonzert mit dem 
Ensemble „FIMMADUR“ aus
Leipzig

Katholische Schloss-
kapelle „St. Huber-
tus“, Wermsdorf

Freundeskreis Schloss 
Hubertusburg e. V.
Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de

13.12.2015
16:00 Uhr 

Glühweinfest Lampersdorf Feuerwehr Lampersdorf
Herr Reichel
frank_reichel@t-online.de
www.feuerwehr-lampersdorf.de

13.12.2015
15:00 Uhr

Adventsmusik Kirche Mahlis Evangelisches Kirchspiel Wermsdorf
Frau Schiel
schiel-wadewitz@web.de

13.12.2015
17:00 Uhr

Adventsmusik Evangelische Kirche 
Wermsdorf

Evangelisches Kirchspiel Wermsdorf
Frau Schiel
schiel-wadewitz@web.de

19.12.2015
ab 15:00 Uhr

Glühweinfest mit Kaffee und 
Kuchen

Scheune auf Königs 
Hof, Mahlis

Heimat- und Traditionsverein 
Mahlis e. V.
Frau Melzer
bille.melzer@web.de
www.mahlis.de

24.12.2015
10:00 Uhr

Der Weihnachtsmann kommt zu 
den Kleinen

Malkwitz Heimatverein „Traditionspflege“ 
Malkwitz e. V.
Herr Leuschner
heimatverein@malkwitz-sachsen.de
www.malkwitz-sachsen.de

24.12.2015
10:00 Uhr

Der Weihnachtsmann kommt zu 
den Kleinen

Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de
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Hubertusburg im Lichterschein 
2. Advent, Sonntag, 06.12.2015, ab 11.30 Uhr
Die Königliche Jagdresidenz Hubertusburg zeigt sich im weih-
nachtlichen Glanz. Der Freundeskreis Schloss Hubertusburg e.V. 
und seine Gästeführer bereiten Überraschungen vor, die das große 
Weihnachtskonzert am Adventsabend umrahmen.
Beginn: 11:30 Uhr auf dem Schlosshof und im Schloss
·	 Weihnachtsgeschenkebasar mit vielen Ideen im Vorsaal des 

Ovalsaales
·	 Traditionelles Kunsthandwerk präsentiert sich im Vorsaal des 

Ovalsaales: Schnitzereien, Klöppeln - traditionell und modern, 
Porzellanmalen

·	 Musikalische Intermezzi der Schüler der Musikschule Oschatz 
an verträumten Plätzen im Schloss

·	 Naschereien, Leckereien, Speis und Trank - traditionell und 
anheimelnd an der Pferdeschwemme

·	 Glühweinstand des ehemals kurfürstlichen Weingutes Hof-
lössnitz

·	 „Kalte Ente“ in wärmender Umgebung
·	 Kreative Geschenkbasteleien für Groß und Klein in den Sei-

tenräumen der Schlosshalle
·	 11:30 Uhr, 14:00 Uhr und 15:00 Uhr Adventliche Schlossführun-

gen zur Schlossgeschichte (Treffpunkt: Eingang Hauptschloss)
·	 12:00 Uhr Familienführung für Groß und Klein (Treffpunkt: Ein-

gang Hauptschloss)
·	 14:30 Uhr Stollenanschnitt
·	 15:15 Uhr Halbstündiger Spaziergang zur „Blauen Stunde“ 

mit allerhand heimeligen Geschichten (Treffpunkt: Eingang 
Hauptschloss)

·	 15:45 Uhr der Nikolaus kommt mit einem großen Sack voller 
Geschenke

·	 16:15 Uhr weihnachtliche Schatzsuche
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·	 17:00 Uhr Märchenstunde in weihnachtlicher Gemütlichkeit
·	 18:00 Uhr Großes Weihnachtskonzert in der katholischen Ka-

pelle im Schloss Hubertusburg
	 Das Ensemble „FIMMADUR“ aus Leipzig - eine Gruppe ehe-

maliger Thomaner - präsentiert ein weihnachtliches Programm.
·	 Stimmungsvoller Ausklang mit den Gästen in der „Hubertus-

burg im Lichterschein“
Anfragen, Informationen, Eintrittspreise, Reservierungen:
Telefon: 	 0157 7716 7914
E-Mail: 	 koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
	 www.freundeskreis-hubertusburg.de
	 www.wermsdorf-hubertusburg.de

Führungen im Schloss Hubertusburg  
während der Weihnachtsferien und an den 
Feiertagen zu Weihnachten und Neujahr

Samstags, sonntags und feiertags
-	 Öffentliche Führungen zur Schlossgeschichte
	 11:30 Uhr, 14:00 Uhr und 15:00 Uhr
-	 Kleine Führung in der Sonderschau zur Königlichen Tafel, 

zur Königlichen Hochzeit und zu Kochkunst und Gewürze im  
17. Jahrhundert

	 13:00 Uhr
An den Weihnachtsferientagen (wochentags)
-	 Öffentliche Führungen zur Schlossgeschichte
	 13:30 Uhr
Auf Wunsch stehen wir zu wunschgemäßen Zeiten an allen ge-
nannten Tagen für Schlossführungen zur Verfügung. Dies gilt 
auch für den Vormittag und den frühen Nachmittag des Heiligen 
Abends und des Silvestertages.
Anfragen, Informationen, Reservierungen:
Telefon: 	 0157 7716 7914 - für die Gästeführer Martina-Elvira 

Lotzmann
E-Mail: 	 koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
	 www.freundeskreis-hubertusburg.de
	 www.wermsdorf-hubertusburg.de

Neujahrskonzert am 09.01.2016
Der Freundeskreis Schloss Hubertusburg lädt am 9. Januar 2016 
um 17:00 Uhr zum Neujahrskonzert 2016 mit dem Kammeror-
chester Meißen in den Ovalsaal des Schlosses Hubertusburg 
ein. Motto des Konzertes: “Vom Barock bis in die Neuzeit - 
musikalische Kleinode aus Europa”.
Karten sind in der Touristinformation Wermsdorf und in der Hu-
bertusburg (In der Zeit der öffentlichen Führungen) zum Preis 
von 13,00 EUR/10,00 EUR ermäßigt erhältlich. Restkarten und 
alle reservierten Karten gibt es an der Abendkasse zum Preis 
von 15,00 EUR.
Touristinformation Wermsdorf Tel.: 034364 81132
Weitere Informationen:
Telefon: 	 0157 77167914
E-Mail: 	 koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
	 www.freundeskreis-hubertusburg.de
	 www.wermsdorf-hubertusburg.de

Einladung zur Wintermodenschau für Senioren
Am 20.01.2016 um 14:00 Uhr findet für die Seniorinnen und 
Senioren der Gemeinde Wermsdorf und aller Ortsteile unsere 
Wintermodenschau im Begegnungszentrum des Alten Jagd-
schlosses in Wermsdorf statt. Ein Unkostenbeitrag für Kaffee 
und Kuchen von 2,50 EUR pro Person wird zu Beginn der Ver-
anstaltung erhoben.
Anmeldungen können bis 08.01.2016 telefonisch unter 034364 
81129 oder mit der unten stehenden Teilnahmebestätigung ent-
gegengenommen werden.
Die Teilnahme ohne vorherige Anmeldung ist aus organisa-
torischen Gründen nicht möglich!

Teilnahmebestätigung
Ich nehme an der Modenschau am 20.01.2016 in Wermsdorf teil.

Name, Vorname: 
………………………………………………………….……..……

Straße:
……………………………………………………….………..……

Ort:
……………………......……………………………………..……..

Unterschrift:
………………………………………………………………...……

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode

Geburtstage

Herzliche Glückwünsche  
unseren Seniorinnen und Senioren  

im Dezember 2015
Wermsdorf mit Reckwitz
Frau Gertraut Eisenbraun	 am 03.12.	 zum 75. Geburtstag
Frau Doris Westhölter	 am 09.12.	 zum 80. Geburtstag
Frau Christa Keller	 am 10.12.	 zum 70. Geburtstag
Herr Werner Kindermann	 am 21.12.	 zum 70. Geburtstag
Herr Fritz Lehmann	 am 22.12.	 zum 75. Geburtstag
Herr Klaus Röber	 am 24.12.	 zum 75. Geburtstag
Frau Liane Seidel 	 am 25.12.	 zum 85. Geburtstag
Frau Marga Köhler	 am 25.12.	 zum 75. Geburtstag
Herr Hansjürgen Leisegang	 am 31.12.	 zum 75. Geburtstag
Calbitz
Herr Siegfried Beyer	 am 05.12. 	 zum 70. Geburtstag
Herr Hans Golditz	 am 21.12.	 zum 80. Geburtstag
Liptitz
Frau Ingeborg Lademann	 am 18.12.	 zum 75. Geburtstag
Frau Helga Elster	 am 26.12.	 zum 85. Geburtstag
Mahlis
Frau Liesbeth Melzer	 am 16.12.	 zum 95. Geburtstag
Gröppendorf
Frau Edith Schwarze	 am 09.12.	 zum 75. Geburtstag
Luppa
Frau Christine Geppert	 am 21.12.	 zum 70. Geburtstag
Malkwitz
Frau Rosa Pinkert	 am 06.12.	 zum 85. Geburtstag

DER COLLM-BOTE

Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Wermsdorf mit ihren Ortsteilen 
Calbitz, Collm, Gröppendorf, Lampersdorf, Liptitz, Luppa, Mahlis, Malkwitz, 
Wadewitz, Wiederoda und vom Abwasserzweckverband „Oberes Döllnitztal“

Das Amtsblatt erscheint mindestens einmal im Monat und wird kostenlos an 
alle erreichbaren Haushalte verteilt.

-	 Herausgeber: Gemeinde Wermsdorf, 04779 Wermsdorf, Altes Jagd-
schloss 1, Telefon: (034364) 8110, E-Mail: collmbote@wermsdorf.de

-	 Druck und Verlag: Verlag + Druck LINUS WITTICH KG, 04916 Herzberg, 
An den Steinenden 10, Telefon: (03535) 489-0

	 Für Textveröffentlichungen gelten unsere Allgemeinen Geschäftsbedin-
gungen.

-	 Verantwortlich für den amtlichen und nichtamtlichen Teil:
	 Gemeindeverwaltung Wermsdorf, Bürgermeister Matthias Müller
-	 Verantwortlich für den Anzeigenteil/Beilagen:
	 Verlag + Druck LINUS WITTICH KG, 04916 Herzberg, An den Steinen-

den 10, Telefon: (03535) 489-0 vertreten durch den Geschäftsführer ppa. 
Andreas Barschtipan, www.wittich.de/agb/herzberg

Einzelexemplare sind außerhalb des Verbreitungsgebietes gegen Kostener-
stattung über den Verlag zu beziehen. Für Anzeigenveröffentlichungen und 
Fremdbeilagen gelten unsere allgemeinen Geschäftsbedingungen und unse-
re zz. gültige Preisliste. Für nicht gelieferte Zeitungen infolge höherer Gewalt 
oder anderer Ereignisse kann nur Ersatz des Betrages für ein Einzel-Exemplar 
gefordert werden. Weitergehende Ansprüche, insbesondere auf Schadenser-
satz, sind ausdrücklich ausgeschlossen.
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